
令和６年第１回室蘭市教育委員会臨時会

会議録



1

令和６年第１回室蘭市教育委員会臨時会

１ 日 時 令和６年１月３１日（水）

開会 午後４時００分

閉会 午後４時４０分

２ 場 所 室蘭市役所 ２階大会議室

３ 本日の議事日程

４ 出席委員 伊藤教育長 稲川委員 定廣委員 古谷委員 増川委員

５ 説明員 坂口教育部長 太田教育部次長 入村教育指導参事

棟方指導主事 山本指導主事 船橋総務課長 山口学校教育課長

田中生涯学習課主幹 佐藤生涯学習課主幹

谷中生涯学習課長補佐 伏見図書館長

藤谷学校給食センター所長 松村学校給食センター課長補佐

日程

第１

第２

第３

番 号 件　　　　　　名

会 議 録 署 名 委 員 の 指 名

議案第１号 室 蘭 市 い じ め 防 止 対 策 審 議 会 臨 時 委 員 の 委 嘱 の 件

議案第２号 令 和 ６ 年 度 教 育 予 算 （ 学 校 給 食 ） に 係 る 意 見 書 提 出 の 件
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伊藤教育長 ただ今から、令和６年第１回室蘭市教育委員会臨時会を

開会いたします。なお、日程第２議案第１号については特

定の個人に関する情報が含まれているため、説明員及び記

録員を除く事務局職員は日程第３議案第２号からの出席と

させてただきます。

日程第１「会議録署名委員の指名」を行います。本日の

会議録署名委員に古谷委員を指名いたします。

伊藤教育長 次は、日程第２議案第 1号「室蘭市いじめ防止対策審議

会臨時委員の委嘱の件」を議題といたしますが、特定の個

人に関する情報が含まれているため、本件について非公開

とすることにご異議ありませんか。

（異議なし）

伊藤教育長 ご異議なしと認め、これより非公開といたします。

～以下、非公開～

～非公開案件終了～

（事務局説明員全員入場）

次は、日程第３議案第２号「令和６年度教育予算（学校

給食）に係る意見書提出の件」を議題といたします。事務

局の説明お願いします。

藤谷給食センター所長 議案第２号「令和６年度教育予算（学校給食）に係る意

見書提出の件」について、ご説明申し上げます。

本件は、昨年、当委員会から「令和６年度室蘭市学校給

食費等の件」について、「室蘭市学校給食運営協議会」へ

諮問の議決をいただき、協議会にて審議を重ねていたとこ

ろでございます。

さる、1月 29 日の「学校給食運営協議会」で審議の結果、

「令和６年度学校給食費等」につきましては、学校給食費

1食あたり単価については栄養確保や安全安心な給食提供

のため、単価は改定、給食回数については据置きが望まし

いとの答申書（議案第２号参考資料）を同日にいただいた

次第でございます。ただし、今回は答申書に「付帯意見」
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が付けられており、物価高騰が続く社会情勢の家計への影

響を考慮すると支援が必要であると考えられることから、

「可能な限りの公費負担」に関しても強く要望されており

ます。

つきましては、「地方教育行政の組織及び運営に関する

法律第２９条」に基づき、議案第２号別紙の「意見書」を

提出し、保護者の負担軽減に向けて次年度の学校給食費に

ついて必要な予算の確保を市長に要望させて頂きたいと思

います。ご審議賜りますようよろしくお願いいたします。

伊藤教育長 ご質問等はございませんか。

増川委員 ７ページに記載されている１食単価が保護者が負担する

単価となるのですか。

藤谷給食センター所長 ここに記載されているのが、調理するのに必要な金額と

なり、そのうち公費負担をしていただいた分を差し引いた

金額が保護者負担となります。

増川委員 意見書につける資料については、これまでの公費負担と

保護者負担の割合と、公費負担を増やさない場合には保護

者負担がどれくらい増加するのかを、数字で示す資料をつ

けたほうが良いように思います。

また、６ページ第４段落１行目後半ですが、「保護者に

これまで以上の新たな負担をお願いしなければ」、と記載

ありますが、教育委員会が保護者負担を増やす前提で考え

ていると受け止められかねないと思います。正確にいうと

単価を上げなければならないため、公費負担をどうするか

はこれからの話であり、また、保護者負担を増やすことに

ついては前回の定例会で様々な意見が出たかと思いますの

で、「保護者にこれまで以上の新たな負担をお願いしなけ

れば」という文章は削除して、「単価を変更しなければ」

等に修正するのが正確な表現だと思います。

伊藤教育長 増川委員が言うとおり、最初から保護者の負担を前提と

した記載になっておりますね。

今年度の小学校と中学校の１食あたりの単価を教えてい

ただけますか。
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藤谷給食センター所長 小学校は現在 263 円で、中学校は 315 円となります。

伊藤教育長 この金額と給食の回数を掛けた数との、差額が新たに必

要となる経費になりますので、意見書については、そこの

部分への公費負担をお願いしたいという内容にし、また、

増川委員の意見等も反映し、修正した意見書を市長に提出

することとしてよろしいでしょうか。

（異議なし）

伊藤教育長 ご異議がありませんので、原案のとおり可決いたしま

す。

以上で、本日の日程は、全部終了いたしました。これ

をもちまして、令和６年第１回室蘭市教育委員会臨時会を

閉会いたします。

本委員会の記録に相違ないことを証するため、ここに署名する。

室蘭市教育委員会教育長 伊 藤 博 明

室蘭市教育委員会委員 古 谷 昌 美

会 議 録 調 製 員 船 橋 晶


